

当前低温天气有碍施工质量和安全,日照市安监站下发通知

腊月十五起,停止建筑施工

本报1月22日讯(记者 李玉涛 通讯员 林德强 谢士成) 记者从日照市安监站获悉,1月26日起,各类在建的建设项目需停止一切施工作业。春节后复工前,各施工、监理单位要组织人员再进行全面排查,检查合格后方可复工。

1月17日,日照市安监站向各区县住建局、市直各建筑

业企业等单位发布《关于做好春节期间建筑工程停工复工工作的通知》,对春节前建筑业停工和节后复工等事宜进行了规定。

通知要求,鉴于当前低温天气不利于工程质量和施工安全,各施工企业、各在建项目要从现在开始,立即停止混凝土及模板施工,须在1月26

日(腊月十五)停止一切施工作业。

因特殊原因需继续进行施工的,要到工程所在地建筑安全监督部门办理书面申请,经批准后方可继续施工。

通知要求,各施工、监理单位要做好停工、复工前隐患排查工作,对发现的安全隐患落实整改。节后复工前,要组

织人员再进行全面排查,检查合格后方可复工;要加强从业人员的安全教育,严禁酒后上岗,未经安全教育和安全交底的人员一律不得上岗;要认真做好值守应急工作,加强对施工现场值班人员的管理,做好防火、防盗和防止意外事故工作;要建立24小时信息报告制度,发生问题及时向当地主管

部门报告。市安监站将对全市在建工程进行检查督导,未按规定加强停工复工管理的工程项目及施工企业,要依法进行处罚。

日照市安监站还加强了节前巡查力度,截至目前,共检查在建工程41处,下达安全隐患整改通知书35份,排除安全隐患200余条,停工6处。

汽车站昨开售春运首日车票

农民工返乡人数渐多,小年将迎来客流高峰

22日起,从日照汽车总站便可购买到春运首日(1月26日)的汽车票。记者从汽车总站和日照火车站获悉,随着春节临近,农民工陆续返乡,车站工作人员介绍,预计在小年前后将迎来农民工客流高峰。

本报1月22日讯(记者 王娇) 22日,记者了解到,目前日照汽车总站的汽车票提前5天销售,22日已经可以买到春运首日(26日)的车票。22日,记者在日照汽车总站售票厅内看到,购买车票的乘客并不多,车票很快就能买到。

上午10时许,在汽车总站的候车大厅内,前来乘坐长途客车的乘客中多了不少从外地来日照打工准备返乡的务工人员,身边不仅有大包小包的行李,还带着洗脸盆、水桶等物品,有的人还带了煎饼、咸菜,准备路上食用。

在候车大厅内,记者见到了正在等候检票的付家财,他是肥城王瓜店镇潘台村的村民,2012年12月初来到日照的一家木浆厂做安装工人。

付家财告诉记者,一年中的大部分时间,他都和六七名老乡在外地打工,“来日照之前我们一直在济南一家建筑公司从事建筑工作,天冷了工地上建筑的活很少,所以我们几个老乡在去年年底来到日照从事安装生产工作。”

22日,付家财从汽车总站买到12点40分往泰安的汽车票,“车票很好买,基本上没排队就买到了。”

付家财告诉记者,其他的工友多数都是本周六(26日)之后返乡,因为23日是父亲81岁大寿,所以自己提前回家乡,“本来想去给父亲再买点海鲜的,但是昨天上午下雨,下午有安装的活,就只给他带了日照绿茶。在外面一年了,还有十多天过年,早回家置办些年货。”

据车站工作人员介绍,16日和17日前后学生客流高峰已经过去,现在离春运开始还有几天的时间,离小年还有十几天,所以客流量并不大,“人数上,从现在一直到小年都不会有特别大的变动。”



22日,一名农民工在日照汽车总站的候车大厅内候车。

本报记者 王娇 摄

市民准备压岁钱 百元新钞最受宠

本报1月22日讯(见习记者 辛周伦) 22日上午,在黄海一路一银行营业大厅,市民李女士在排队等待办理换新钱业务,用来给孩子们准备压岁钱。春节将至,不少市民开始去银行换取新钞票,其中,百元新钞成了首选。

节前市民忙换新钞

22日上午10时,在黄海一路一银行营业大厅内,排队办理业务的人坐满了大厅,记者询问得知,其中几位市民是在等待换新钞。

市民朱先生打算换5000元的新钞。“马上过年了,给孙子孙女换点新钱当压岁钱。”他告诉记者,他去年腊月二十八才想起换新钱,结果跑了好几家银行也没换到,所以今年早点准备。

采访中记者了解到,每年年底市民都会有换新钱的习惯,换钞高峰期从春节前一个星期开始。今年,许多市民为了避免高峰期,开始提前换钞。“除百元大钞外,50元、20元、10元、1元的零钞也很吃香,因此我们从元旦过后就开始大量筹备新钱。”北京路一家银行大堂经理说。

百元新钞挺吃香

据了解,到银行兑换钞票的以中老年市民为主,一般都是换几千元,其中百元新钞最受欢迎。

多位银行工作人员告诉记者,与前几年20元、50元新钞紧俏不同,今年不少市民换的都是百元新钞。“这也与物价上涨有关,即使是给小孩,几十元已拿不出手了。”一工作人员说。

在北京路一家银行,市民张先生准备换2000元新钞做压岁钱,他去年换了1000元。“现在什么都涨价,今年压岁钱肯定也得多包点。”张先生说。

“逢年过节,市民都会有换新钱的习惯。一般春节前一周是换钞的集中期,那时新钞相对会紧张一些,所以建议想换新钱的市民提前兑换,以避免春节前的换钞高峰期。”该银行的工作人员说。

日照高速春节假期

预计11.8万车次免缴通行费900万元

本报1月22日讯(记者 王娇 通讯员 宋炜 郭青) 22日,记者从日照市公路局获悉,预计春节期间将有11.8万车次小型客车免费通行日照市高速公路,免收通行费900万元。在开始免费和结束免费的前5—10分钟,监控员将对一线收费员进行语音提示,避免出现操作失误。

按照交通运输部的统一部署,2013年春节全国收费公路免收小型客

车通行费的时间统一确定为2月9日零点起,至2月15日24点结束,预计春节期间将有11.8万车次小型客车免费通行日照的高速公路,免收通行费900万元。

日照境内各高速公路收费站已做好联网高速公路收费系统软件升级工作,在规定时间内完成系统软件统一升级、安装和培训工作。并提前将服务器、录像机等收费设备时间统一校准为北京时间,

消除时差,以免引起不必要的收缴矛盾。

“收费人员将严格按照规定时间段和收费系统显示的时间进行业务操作。在开始免费和结束免费的前5—10分钟,由监控员对一线收费员进行语音提示,避免出现操作失误。”工作人员介绍。

据悉,各收费站通过分析近年来重大节假日与日常车流量变化情况,总结客车在本站交通总量中

所占比例,具备条件的收费站将在重大节假日期间科学设置一条或多条小型客车免费通道;必要时还将及时调整上、下行方向的收费车道,提高通行效率,最大限度满足车辆通行需求。

春节假期期间,日照各收费站将实行满员上岗,24小时值守备勤,确保开启全部车道并保证足够的外勤人员和维修人员到位。

严打非法捕捞生产行为

日照市特殊渔船 登记工作全面展开

本报1月22日讯(记者 王娇) 22日,记者从日照市海洋与渔业局获悉,根据省政府办公厅渔船专项整治的部署,日照市的特殊渔船登记工作已全面展开,日照市符合适航条件的“三无”渔船,将按照程序正式纳入各级渔业主管部门的监管。

日照市各级渔政渔监船检机构根据《山东省渔船专项整治行动方案》要求,通过前期的宣传发动、自查审验、造册公示程序,进入正式登记办理所有权、国籍、检验、捕捞证书程序。为方便渔民,各登记机构简化审批程序,由申请人持身

份证明和检查登记表及接受管理承诺书,便可在各自辖区办理登记业务。

此次特殊渔船专项整治工作,将日照市在2012年3月15日之前拥有且从事渔业生产并检验合格的621艘“三无”渔船和目前从事捕捞生产的376艘养殖船,全部纳入安全监管,对拒不服从管理继续从事捕捞活动的“三无”渔船,养殖渔船,将按照无证捕捞有关规定依法扣押或拆解。

据悉,此举将有效地打击非法捕捞生产行为,维护渔业生产秩序,夯实日照市的渔船安全管理基础。